

Popis stanovništva

TV RTS 1, 28.09.2011, JUTARNJI PROGRAM, 06:35

SPIKER: Za dva dana počinje popis stanovništva. Popis stanovništva traje od 1. Do 15. Oktobra, prvi rezultati biće objavljeni mesec dana kasnije. Dakle očekujemo popisivače od ovog vikenda, pitaće nas ko smo, kako živimo, šta radimo, s kim živimo. Pitaće nas šta smo po nacionalnosti, na to pitanje ne moramo da im odgovorimo, možda u sledećem prilogu dobijete još bolju ideju.

SONJA JEVDIĆ(REPORTER): Ustav Srbije predvideo je mogućnost da se građani ne izjašnjavaju, odnosno izjašnjavaju kako žele samo na tri pitanja koja se odnose na nacionalnu pripadnost, veroispovest, i maternji jezik. U Republičkom zavodu za statistiku kažu da se građani izjašnjavaju onako kako se oni osećaju, ali bilo je i onih koji su se u prethodnim popisima izjašnjavali kao eskimi, marsovci, kinezi, odgovori na sva druga pitanja su obavezna.

LJILJANA ĐORĐEVIĆ(ŠEF ODSEKA ZA SPROVOĐENJE POPISA): Izjašnjavanje šaljivog tipa kao što je marsovac, ili džeda što je bilo sad karakteristično u Crnoj Gori to neka akcija, sve je to sporadično i ne predstavlja što se tiče popisnih rezultata neki procenat o kome bi se uopšte razgovaralo. Znači građani apsolutno mogu da se izjasne potpuno onako kako žele.

JEVDIĆ: Pitanja su formulisana u skladu sa našom tradicijom, stilom života, ali i standardima EU. Tako se u zemljama zapadne Evrope, građani o pitanju pismenosti više ne postavlja jer se računa da je nepismenost iskorenjena. Osim seta obaveznih pitanja u svakom pa i u ovom popisu postavljaju se neka nova. Međutim ni jedno od njih ne zalazi u intimu i ne sme kod građana da izazove revolt.

ĐORĐEVIĆ: Ove godine jedno od novih pitanja, pitanje da li živite u vanbračnoj zajednici, postoji potreba, sve više i sve češće to svi znamo da se sklopi vanbračna zajednica, odnosno da ljudi žive u vanbračnim zajednicama tako da smo mi u ovaj popis ubacili i ovo pitanje.

JEVDIĆ: Ukoliko vas popisivač ni posle trećeg pokušaja ne nađe, ostaviće vam kod komšije ili u vratima ovakvo obaveštenje. Na njemu možete da upišete vreme kada popisivač može da dođe, a i poziv na besplatan broj 0800 33 55 99, može da pomogne da obavite građansku dužnost. Popisnica ima 40 pitanja ali ne odgovaraju svi građani na njih.

ĐORĐEVIĆ: Kada imate na primer pitanja o deci, onda se preskače blok pitanja o aktivnosti, tako da se popisivač ne bi trebao da zadrži duže od pola sata na popunjavanju jednog upitnika za člana domaćinstva, možda negde i 10 min.

JEVDIĆ: U zavodu za statistiku kažu da je 10 do 12 dana sasvim dovoljno da popisivač popiše domaćinstva koja je dobio, a reč je o njih stotinjak, tako ima popisivača u Beogradu koji ima samo jednu stambenu zgradu. Popis počinje u subotu u 8h. prvi podatci o broju lica domaćinstava i stanova u Srbiji biće poznati sredinom novembra, svi ostali objavljiivaće se tokom sledeće i 2013 godine.